



# 践行“枫桥经验”，打造司法惠民新阵地

星报讯(徐燕 季云冈 记者 马冰璐)为充分整合各方资源,引导辖区优质企业参与到就业帮扶工作中,形成共同做好就业帮扶合力,5月19日,合肥市蜀山区五里墩街道司法所联合龙居社区正式启动五里墩街道就业技能培训基地项目,并组织首场培训开班仪式。

在首期课程上,授课老师首先为大家说明日常工作生活中社交礼仪、道德礼仪等重要性,解读礼仪的含义,接着针对日常社交礼仪、道德礼仪、着装标准、站姿坐姿等具体内容进行面对面教学、手把手示范,邀请大家进行实操练习,巩固学习成果,更好地树立起自己的形象,知礼懂礼,适应社会发展需要。

近年来,五里墩街道借鉴新时代“枫桥经验”,以辖区居民为中心,作为看问题、想对策、抓落实的出发点和落脚点,为解决辖区内困难群体融入社会困难、难以实现自我价值等问题,打造就业技能培训基地,将辖区重点人群稳定下来,赋予“枫桥经验”现实生命力。

下一步,五里墩街道司法所、龙居社区将依托“北京金三优装饰公司(彭师傅工作室)、合肥领航职业培训学校”两个教学点,加大职业技能培训和社区适应性指导,提供推荐就业、社会救济等服务,努力提升社区群众和困难群体的劳动技能和就业能力,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为建设更高水平的平安五里墩、法治五里墩、善治五里墩奠定坚实的基础。

## 三里庵街道 检验成果 以赛促学

星报讯(陈正 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为进一步用好“学习强国”学习平台,激发学习热情,检验学习成果,日前,合肥市蜀山区三里庵街道开展“学习强国”挑战赛,全街67名小区党支部书记参加比赛。

比赛依托“学习强国”APP“挑战答题”模块,设置个人挑战赛,比赛时间限定为15分钟,在15分钟内可以无限次挑战答题,最终累计答题正确数量多者获胜。

比赛现场气氛紧张,参赛选手快速思考,认真答题。经过激烈的角逐、紧张的比拼后,大家纷纷晒出自己的成绩,最终评选出最强答题学员1名、优秀答题学员9名。

“今后要充分利用‘学习强国’学习平台,不断提高理论素养,真正将学习平台作为提升个人素养、保持精神活力的加油站,做到思想上有新认识、实践中有新干劲、工作上有新成就。”安徽省文联出版社小区党支部书记说道。

本次比赛不仅调动了大家的学习积极性、激发了大家的学习热情,还营造了以赛促学、以学促用的浓厚氛围。据悉,近年来,全街“学习强国”下载人数达六千人,为进一步调动全街广大党员群众的学习积极性和主动性,每年举行1次“学习之星”评比,开展1次答题挑战赛,评选1次优秀管理组,通过评比评选,带动后进,引导学员学好用好“学习强国”平台,不断提高自身政治素养,增强服务本领,并推动学习成果转化为促进街道高质量发展的实际成效。



5月17日,合肥市包河区车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、新时代文明实践站、合肥市蜀山阳光公益服务中心联合乐高乐托育园开展“情暖童心 爱伴成长”公益早教活动,进一步引导家长树立正确的早期育儿理念,为社区幼儿家庭带来了更全面、更科学的早教指导与服务。 鲁子云 记者 沈娟娟

## 一声科技人 生生科学心

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)为迎接第七个“全国科技工作者日”,5月19日,在合肥植物园,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合井岗镇新时代文明实践所和井岗镇科协开展“一声科技人 生生科学心”科学精神宣传宣讲活动。

活动现场,最美科技工作者、合肥植物园园长助理、科研科普中心主任詹双侯带领30余名青少年依次参观了陈俊愉陈列管、梅文化馆、自然教育中心、植物标本馆等,共同学习老一辈科学家的丰功伟绩,挖掘和发现一线科技人的科技故事。同时,詹双侯结合自身的成长经历、工作体会和生活感悟一一分享了自己的“科研初心与梦想”,为青少年播种科技之心。

“养花最重要的诀窍是看它的原产地,要查一下它原产地的气候环境特点,像这盆人工软色的牡丹菊在这里一般能维持一周左右。”詹双侯给青少年一一解答,同时对展馆内梅花的品种、栽培历史、最佳扦插季节、扦插的方式方法、梅花的象征精神等给青少年进行科普。大家听得津津有味、沉浸其中,深感受益匪浅,对梅文化也有了新的认识。最后,社区科协工作人员为最美科技工作者詹双侯送去鲜花,感谢他为科技工作作出的努力和贡献。

此次活动以实际行动增强了广大科技工作者的自豪感、获得感、认同感,引领科技工作者坚定理想信念、汲取奋进力量,同时激发了青少年的好奇心、求知欲,帮助广大青少年逐步树立起科学的观念和精神。

## 让“党建红”穿梭在田间绿野

星报讯(民光华 记者 赵汗青)近日,肥东县陈集镇光华社区通过网格化的建立和实施,旨在构建“人在格中走、事在格中办”的村民共享、共建、共治的治理格局,不断推动社区党建引领“网格化”治理工作提质增效。

建强队伍,夯实“党建红”底色。光华社区建立秦湖、吴集、韩龙、明肖4个网格体系,实行党建与社会治理一覆盖下的“党建+网格化”工作格局,以社区党委书记、第一书记为总网格长,构建素质较高、踏实工作的54人网格管理队伍,实现服务全天候、全覆盖、零距离。

盘活资源,健全“党建红”基色。链接党

建资源促网格发展,将网格管理和党员联系户相结合,各类治理功能全部纳入到网格管理中,将支部建在网格上,实现“人人都有责任田”。实实在在打通基层治理“最后一公里”。定期开展综治、文明创建、重点人群管控、信访矛盾调解、反电诈等各项重点工作。

监督管理,增强“党建红”成色。公示网格员包保户数,网格人员姓名、职务等信息,接受监督。建立定期走访制度和召开研判会议制度,定期组织网格员参加民情分析会,对走访过程中发现的问题进行梳理分析,及时研判,进而倒逼和推动基层党员干部提升工作能力和水平。

## 关爱妇女儿童 呵护美好生活

星报讯(傅代年 记者 沈娟娟)为了有效预防和制止家庭暴力,增强广大妇女群众的反家暴意识,保护妇女儿童在婚姻家庭中的合法权益,5月17日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、新时代文明实践站开展“关爱妇女儿童 呵护美好生活”普法讲座宣传活动。

活动中,社区妇联主席带领大家学习《民法典》,主要解析《民法典》中的妇女儿童权益保护的相关问题,详细介绍了什么是家庭暴力、如何防治和制止家庭暴力相关法律法规,怎样改善婚姻家庭关系等热点难点问题,提高了大家的反家暴意识,鼓励大家学会用法律武器维护自己合法权益。

学习结束后,社区志愿者还向广大居民群众发放了普法宣传折页和宣传品,进一步引导广大妇女儿童群众增强遇事找法、解决问题靠法的意识和能力,营造尊法、学法、守法、用法的浓厚法治宣传氛围。

## 开展普法宣传 促进社区和谐

星报讯(赵婷婷 记者 赵汗青)为提升居民群众的法律知晓率和社区普法工作力度,促进社区和谐安定,近日,肥东县马湖乡乾合社区开展了普法宣传活动。

工作人员走进辖区商户、居民家中,以群众普遍关注的热点问题为切入点,以案释法,延伸开展普法宣传。以普法知识宣讲、发放普法宣传海报、宣传手册等形式,让《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等相关法律基本知识深入到群众心里,引导群众理性表达利益诉求,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

据统计,此次宣传活动,发放宣传手册100余份,普法画报宣传60余份,日常法律宣传单100余份。进一步提高了社区居民的法律意识,向群众传递了要尊法、学法、守法、用法的理念。

## 有序开展监测 帮扶集中排查

星报讯(许亚玲 记者 赵汗青)为进一步巩固拓展帮扶攻坚成果与乡村振兴有效衔接,合肥循环经济示范园扎实开展防返贫工作,组织社区两委干部、网格员集中开展防止返贫动态监测入户排查走访。

今年以来,园区组织召开了2023年防止返贫监测帮扶集中排查动员部署暨业务培训会,在入户过程中通过问、看、核、宣等方式,逐村、逐户、逐人、逐项查短板、找弱项,对一般农户、脱贫户和监测对象进行全覆盖入户排查,逐户分析人均收入、“三保障”和饮水安全情况,以及在就医、就学、就业、产业等方面存在的实际困难和潜在风险,对标对表,对每一项数据仔细认真核实,确保此次排查取得实效。

下一步,园区将加大产业就业、兜底保障、临时救助等方面的帮扶力度,筑牢“防线”、紧盯“红线”、兜住“底线”,进一步推动乡村振兴工作再上新台阶。